

# 东坡小记者

## 走进时光邮局 体验小小邮递员



东坡小记者体验邮寄信件。



听爷爷讲邮票的故事。

□眉山日报全媒体记者 熊莉/文 古良驹/图

什么是邮票? 邮票是如何诞生的? 曾经车马慢, 书信往来承载了一代人的情怀。如今, 网络发达, 电子媒介让交流更方便的同时, 也让书信和邮票淡出了人们的生活。

为增强东坡小记者对邮票的认识, 11月19日, 眉山日报社东坡小记者联合眉山市邮政公司特别开展了“小小邮递员”主题活动, 传播隐藏在邮票中的记忆和文化。

20名东坡小记者兴高采烈地来到位于东坡区苏祠街道穿越盛世的“千里共婵娟”时光邮局, 琳琅满目的邮票、明信片, 一下子吸引了他们的目光。只见东坡小记者们东看看、西瞧瞧, 这些带着年代印记的邮票仿佛穿越时空, 一下子将他们拉回到曾经的岁月。

邮票, 是上一代人的记忆; 邮票, 更是我们文化的传承。当孩子们写下一封给三年后的自己的信, 三年后的他们, 收到从邮局寄来的信, 会是一种什么样的心情?

“三年后, 你是不是长高了, 学习更好了……”“拜托你, 一定要好好学习……”“希望你每天都开开心心……”现场, 东坡小记者们纷纷拿起笔, 在信签纸上, 工工整整地写信给三年后的自己。

“望你依然有‘一蓑烟雨任平生’之乐观, ‘一剑曾当百万师’之志气, ‘不破楼兰终不还’之执着, ‘咬定青山不放松’之坚强, ‘我自横刀向天笑’之忠心……”东坡小记者余卓键更是在信签纸上写了一首诗给未来的自己, 告诉自己不要忘记初心。

此次东坡小记者们写给三年后的自己的信, 在邮政老师的指导下, 准确填写了收件地址, 并郑重地投进了时光邮局。据了解, 三年后, 时光邮局将会把信件寄给东坡小记者。

邮票之父是谁? 世界第一枚邮票是什么? 中国的第一枚邮票是什么, 产生于哪一年? 邮票有哪些种类……沉浸式体验了写信后, 东坡小记者们迎来了一次邮票知识讲座。

通过生动形象的讲解, 东坡小记者了解了邮票诞生的故事, 知道了一张邮票包含了图案、面值、志号、名称、铭记、齿孔; 邮票分为普通邮票、纪念邮票和特种邮票三种种类, 每种类别都发行了丰富多彩的邮票, 每一套邮票都有出处, 有其特有的文化内涵; 邮票不仅有方形的, 还有圆形、三角形、菱形、五角形等形状; 集邮是一件很有意义的事, 可以丰富生活, 交朋友, 可以增长知识、提高见识, 还可以保值增值等。

“原来一张小小的邮票, 蕴藏着这么多学问。”只见现场东坡小记者们听得十分认真, 在笔记本上密密麻麻记了很多知识点。

近段时间, 眉山市“东坡文化月”活动如火如荼, 时光邮局也开展了邮票展活动, 东坡小记者们因此有幸参观了邮票展。

现场, 在一位老爷爷的带领下, 东坡小记者一边参观, 一边聆听爷爷讲邮票的故事, 了解邮票中蕴含的传统文化。

“这里展示的是农耕文化, 一年有四季, 春耕、夏长、秋收、冬藏。”“中华民族讲究孝道, 这里展示的是我们的孝道文化。”“这里展示的是工匠精神, 这就是工匠鲁班。”……老爷爷一边用传统戒尺把邮票指给东坡小记者观看, 一边讲解邮票展示的文化内涵, 给东坡小记者们留下了深刻的印象。

“我还想来参观邮票展, 太有趣了。”“小小邮票大文化, 邮票的内涵真是太多姿多彩了。”“这是一次文化之旅。”“好期待三年后收到我写给自己的信, 一定别有乐趣。”……东坡小记者们纷纷表示, 此次活动很有意义, 不仅了解了邮票, 还体验了传统书信从书写到邮寄的过程。



听邮票知识讲座。



东坡小记者写信给三年后的自己。

眉山日报 东坡小记者 报名进行中

活动类型: 采访活动/志愿活动/职业体验 参观活动/走进企事业单位/观影活动

小记者·大梦想

- 综合实践体验
- 走出校园体验生活 综合素质全面提升
- 全媒体平台
- 打造新时代全媒体小记者 听说读写采编全方位提升
- 入会即享

报名通过审核即享免费参与 一年内百余场周末活动机会

扫描二维码报名

线下报名地址: 眉山市东坡区义马商贸城2D栋东坡小记者服务中心

咨询电话: 028-38333252 13778816000 (万老师) 17381118033 (李老师)

主编 周军 编辑 毛馨怡 美编 李燕 校对 肖倩



### 小记者 感言

#### 参加小小邮递员活动

东坡小学一年级6班 万妙芊

11月19日, 星期六的下午, 我来到位于东坡区苏祠街道穿越盛世的“千里共婵娟”时光邮局, 参加了“小小邮递员”主题活动。

首先, 我们先去时光邮局展台拍照, 然后邮政局的马老师让我们给三年后的自己写一封信, 写完了信, 就投进2025年的信箱。

老师又给我们讲了什么是邮票、邮票的种类和作用, 我知道了中国的第一张邮票是大龙邮票。邮票的种类有特种邮票、纪念邮票和普通邮票。老师给我们分享了一些精美而有意义的邮票, 如十二生肖邮票、儿童游戏邮票、童话故事邮票、二十四节气邮票等。我最喜欢的邮票是十二生肖的, 因为我喜欢小动物。

然后, 老师让我们回答问题, 答对了就会得到小礼物, 到了抽奖环节, 我很幸运抽到了三等奖, 奖品是一个咖啡杯, 好开心。

我们合影留念后, 还参观了正在开展的“千里共婵娟”邮票展, 一位老爷爷带我们参观了解, 还给我们讲了邮票的历史和其中的文化。我非常开心学到了关于邮票的很多知识。

#### 小小邮递员活动有感

眉师附小四年级1班 赵雅涵

11月19日, 我们东坡小记者来到位于东坡区苏祠街道穿越盛世的“千里共婵娟”时光邮局, 参加小小邮递员活动。

活动一共有三项内容, 第一项内容给三年后的自己写信, 第二项内容开展邮票知识讲座, 第三项内容参观邮票展。其中, 我最喜欢的是第三项, 一位老爷爷给我们讲解了好多关于邮票的知识。

老爷爷给我们介绍了很多主题的邮票, 有《四大名著》《春夏秋冬》《航天博物馆》, 还有《少年苏东坡》等。一张张邮票, 色彩斑斓, 既精美又生动。看到这么多精美的邮票, 我感到陌生又好奇, 因为现在大家都不写信了, 人们可以通过电话、电子邮件、微信等通讯方式来互相传递信息, 所以邮票也慢慢淡出了人们的视野。

我一边听老爷爷讲解, 一边观赏它们, 其中有一张面值为一点五零元的邮票《流沙河收沙僧》吸引了我的眼球。邮票上画的是八戒执九齿钉耙大战沙僧, 悟空手握金箍棒去帮忙, 沙僧手撑降魔宝杖与他俩在流沙河大战三百回合的精彩场景。老爷爷还给我们介绍了这组西游记邮票还包括《智收白龙马》《猪八戒拜师》《偷吃人参果》, 一套共四枚, 面值五点四元, 我太喜欢这套邮票了。

这次邮递员活动让我大开眼界, 看到了这么多精美的邮票, 学到了这么多与邮票有关的知识, 方寸之间看到了精彩纷呈的世界, 真是太有趣了。活动后, 我迫不及待地想把这次活动分享给我的伙伴们, 让他们也能喜欢上邮票, 和我一起参加这么有意义活动。

#### 给未来的自己写信

苏辙小学二年级14班 彭彦皓

11月19日下午, 我来到东坡区苏祠街道穿越盛世的“千里共婵娟”时光邮局, 在这里, 了解邮票, 度过了一个充实而有意义的周末。

老师给我们讲了很多邮票的知识, 我才知道, 邮票的内容真的是太多了, 有风景、动物、人物, 看得我眼花缭乱。老师说有一套猴票, 现在要卖120万, 哇! 真的是太有价值了。工作人员还送了我许多纪念邮票, 我非常喜欢, 一定要好好存起来。

其实, 最让我期待的, 还是我给三年后的自己写了一封信, 然后在老师的指导下, 存到了时光邮局, 老师说, 三年后, 时光邮局会把信寄给我, 我好期待。

大家想不想知道我的信写的是什么内容? 现在不能告诉你哟, 我要保密, 等三年后再告诉你们。